

> 防汛救灾

全力救灾 妥善安置

——直击华北暴雨灾害救援

8月3日凌晨,安家庄站、落坡岭站最后一批滞留旅客乘转运客车顺利抵达北京丰台站。至此,K396次、K1178次、Z180次列车所有滞留旅客安全疏运完毕。

“我和家人在火车上滞留了很长时间,旅客张若青原本乘坐的K396次列车行驶至门头沟落坡岭站附近时,遭遇暴雨,被迫停车。”在乘务员的带领下,住进了村民家。如今,终于回到北京了!”他说。

目前,K396次、Z180次、K1178次列车因线路封闭停留在门头沟区域。铁路部门、地方政府等各方迅速调集应急救援力量,组织旅客转移避险,千方百计保障饮食、药品等供应,突出照顾老人、儿童等重点旅客,确保了所有旅客平安。

受近期暴雨影响,河北多地、北京西南部地区洪涝地质灾害严重。连日来,各方持续全力搜救失联、被困人员,妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通

信、电力等受损基础设施,切实把保障人民群众生命财产安全放到第一位落到实处。

防汛责任重于泰山。各地方有关部门持续开展灾害救援。

在河北涿州市靖雅学校,洪水逐渐漫过一层楼。一场生命接力正在有序进行:被困群众由冲锋舟转运出校门,再由专用车辆转运至无积水地带,接着统一乘坐大巴前往安置点……8月3日中午,在各界救援力量近20小时的通力合作下,学校内的1400余名群众全部脱困。

在保定市白沟河一处堤防抢险现场,经过24小时昼夜鏖战,中国安能救援队于8月3日中午完成了此处险情处置。

“救援队员们发扬‘水电铁军’精神,采用人歇机不停、交叉轮班24小时连续作战的作业方式,圆满完成了任务。”中国安能救援队前方指挥长王平武说,接下来队伍将待命备勤,随时奔赴救援现场,最大限度保护人民群众生

命财产安全。

各部门迅速响应、科学行动。国家防总办公室、应急管理部持续组织会商调度,派出多个工作组赴重点地区协助指导防汛救灾工作;海河流域洪水防御应急响应升至最高级别;财政部、应急管理部紧急预拨1.1亿元中央自然灾害救灾资金,支持京津冀地区做好防汛救灾工作。

各方救援力量星夜驰援、冲锋一线。8月2日,国家消防救援局启动消防救援队伍跨区域增援预案,调派山东省消防救援总队500名消防救援人员、76艘舟艇增援河北。截至2日15时30分,各类社会应急力量共向河北省社会应急力量现场协调机制报备153支队伍1677人、救援车辆331辆、救援舟艇271艘,已救援转运10650余人。

各方稳妥安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。

8月3日,在北京房山良乡体育馆安置点,记者看到志愿者为受灾群众发

放油条、馒头、鸡蛋等早餐。

“来的时候折叠床、毛毯已经准备好了,还有面包、方便面。”琉璃河镇平各庄村村民李响说,安置点提供了毛毯、饮用水等物资,大家可以充电、洗漱,能够喝上热水,吃上热饭。

房山良乡水厂、门头沟城子水厂已全部恢复正常供水;应急救援通信联络已覆盖门头沟区全部城镇;门头沟多条主要道路的淤泥已清理完毕;河北平山县历时3天全部抢通因暴雨中断路段……

更多救援物资正在路上。应急管理部会同国家粮食和物资储备局向灾区紧急调拨2万件中央救灾物资,支持地方妥善保障受灾群众基本生活;国家发展改革委下达1亿元投资支持北京、河北暴雨洪涝灾害灾后应急恢复重建;财政部、交通运输部紧急下达公路应急抢通补助资金3000万元等。

新华社记者
新华社北京8月3日电

河北省转移群众超过120万人

新华社石家庄8月3日电(记者 赵鸿宇)记者3日从河北省防汛抗旱指挥部办公室获悉,受台风“杜苏芮”和冷暖空气共同影响,7月27日起,河北大部出现强降雨过程,全省平均降水量超过146毫米,全省降雨折合水量275亿立方米,相当于全省大中型水库总库容的2倍多。截至3日10时,河北省共转移群众122.9万人,其中蓄滞洪区转移85.72万人。

目前,河北省共出动抢险队伍4700多支,超过10万人,累计派出2200多个工作组赶赴强降雨区域,指导相关市县有序应对强降雨过程。

河北省防汛抗旱指挥部办公室相关负责人称,本轮降雨过程尚未完全结束,局地仍有可能出现强降雨,水库下泄流量仍处于高位,行洪滞洪还在继续,河北将接续努力,争取将损失降到最低。

中国红十字会总会安排资金2000万元用于京津冀受灾群众安置和生产生活恢复

新华社北京8月3日电(记者 董博婷)记者3日从中国红十字会总会获悉,针对京津冀地区暴雨洪涝灾害,中国红十字会总会安排资金2000万元,用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

据了解,京津冀地区遭受严重极端强降雨后,中国红十字会总会派出工作组赴北京门头沟、房山、河北涿州、邢台、邯郸,天津武清、北辰、静海等地区投入抢险救灾。目前,来自北京、河北、天津、湖北等红十字会中部应急救援协作区的各类红十字救援力量正全力开展一线救援安置等工作。

据悉,中国红十字会将持续关注灾情及群众需求,积极开展人道救援救助和灾后重建工作。

泰国国会宣布推迟总理选举

新华社曼谷8月3日电(记者 宋宇 林昊)泰国国会主席万诺3日宣布,将推迟原定于4日举行的总理候选人投票表决环节。

泰国宪法法院当天开会审议一项有关国会先前否决远进党党魁披塔总理候选人二度提名资格的申诉。法院在审议后表示需要更多时间考虑,决定推迟至本月16日再度开会审议。

万诺随即宣布,国会将等宪法法院完成审议作出裁定后,再确定于何时召开上下两院联席会议选举新总理。

根据远进党以及远进党支持者提出的诉求,泰国独立机构监察员办公室7月24日提出申诉,要求宪法法院裁定国会否决披塔总理候选人提名资格的决定是否违宪,并要求在作出裁定前暂停新总理选举进程。

泰国5月14日举行国会下院选举,披塔领导的远进党成为下院第一大党。此后远进党与泰党等7个政党组成联盟,共同推举披塔为总理候选人。泰国国会就选举新总理在7月举行两次联席会议。在7月13日的会议中,披塔因未获超过半数议员支持而落选总理,同月19日他被国会投票否决了总理候选人提名资格。在披塔两次总理提名未获国会表决通过后,远进党方面7月21日宣布将组建新政府主导权交给下院第二大党为泰党。



8月3日,天津市多部门有序转移安置位于东淀蓄滞洪区内的群众。截至8月3日12时,处于东淀蓄滞洪区内的天津市静海区台头镇、独流镇、王口镇辖区的3万余名群众已安全转移。图为当日,在天津市静海区台头镇,转移群众登上大巴车准备转移至临时安置点。

新华社记者 孙凡越 摄

中国红十字救援队已转移北京受灾群众近700人

据新华社北京8月3日电(记者 董博婷)记者3日从中国红十字会总会获悉,连日来,中国红十字会总会派出救援工作组,分别赶赴北京、天津、河北灾区,评估灾后需求,指导当地红十字会开展抗洪救灾工作。截至目前,北京地区已转移受灾群众近700人,转移伤患59名,河北等地抗洪救灾工作持续进行中。

自1日起,中国红十字会总会、北京市红十字会先后调派北京市红十字会救援服务中心(999)等多支救援队奔赴门头沟区永定镇以及房山区窦店镇、琉璃河镇,连续投入救援超48小时,截至目前,已转移受灾群众近700人,转移伤患59名。

此外,根据灾区需求,中国红十字会总会从天津以及河北省沧州市、邯郸市增派救援队伍支援河北涿州,并在当地建立红十字救援力量协调中心。截至目前,已有来自河北、山东、天津等省市的8支红十字救援队

抵达涿州开展救援工作,共转移受灾群众698人。

据了解,中国红十字会总会已向河北调拨单帐篷、折叠床、棉被、赈济家庭包等7700件(套)救灾物资;针对天津洪涝灾情启动特殊应急响应,调拨赈济家庭包1000个,用于受灾群众生活安置。中国红十字基金会向天津灾区提供赈济家庭箱支持,并同步对京津冀三地执行任务的红十字救援队提供资助。

新华社记者 黎云 摄

“和平号”号为汤加民众和华人华侨提供医疗服务

自7月28日起,“和平号”号医院船全力为当地民众和华人华侨提供医疗服务,单日最大手术量达14台,单日主平台最高诊疗量达1105人次,均创下执行任务一个月以来最高纪录。图为8月3日,舰载医疗救护直升机出外岛为民众巡诊。

新华社记者 黎云 摄

首列“燕赵号”中越班列抵达越南河内

从中国河北省石家庄市始发的首列“燕赵号”中越班列当地时间8月2日10点30分抵达越南河内安员车站,标志着这一运输线路顺利连通。图为抵达越南河内安员车站的首列“燕赵号”中越班列。

新华社记者 胡佳丽 摄

成都第31届世界大学生夏季运动会

赛程过半办赛获一致肯定 中国队日进13金继续领跑

据新华社成都8月3日电(记者 孙哲 王春燕)3日,成都大运会赛程过半。国际大体联表示最近与各代表团参赛感受进行了交流,得到的反馈都是对成都大运会百分之百的肯定。赛场上中国队继续高奏凯歌,全天共进账13枚金牌;葡萄牙选手科埃略打破男子400米赛会纪录。

成都大运会赛事运行专场新闻发布会当天在主媒体中心进行。国际大体联世界夏季大运会主任赵晶表示,各代表团对成都大运会的认可“不仅仅是对组委会工作人员的肯定,也是对大运会的肯定,更是对成都的肯定”。

“我们之前一直在说办大运会是为什么?是因为我们想把成都推向世界,我们想把世界带到成都来。我在网上看到很多代表团成员活跃在街头巷尾的帖子,各代表团不仅仅是来参加大运会的,也是来感受成都的,我觉得这才是我们承办这届赛事的意义。”赵晶说。

当天田径项目男子400米决赛上演“神仙打架”,最终葡萄牙选手科埃略以44秒79的成绩获得金牌,并打破赛会纪录。

唯有强劲的对手才能逼出更好的自己。参加这场决赛的8个人有6个人创造了个人最好成绩。第二名澳大利亚选手霍尔德的成绩只比科埃略慢了0.003秒,他和后者一起打破了赛会纪录。这也是本届大运会田径赛场上诞生的首个赛会新纪录。冲过终点后,两人拥抱在一起,生动诠释了“英雄惜英雄”。

中国队栗文夺得男子三级跳远金牌。而人气爆棚的“川妹子”吴艳妮在女子100米栏第一轮第四组比赛中以12秒98的成绩位列小组第一,顺利晋级半决赛。

跳水比赛中,中国队凭借稳定发挥包揽当天产生的全部3枚金牌。乒乓球项目混合双打决赛在中国队两对组合之间展开,钱天一/刘丁硕以4:1战胜队友王晓彤/薛飞,摘得金牌。孟明宽、周泽琪则在跆拳道赛场上为中国队再添两金。继前一天中国体操男队拿下团体冠军后,中国女队同传捷报,以163.029分拿下团体冠军。

游泳赛场上,奥运会冠军张雨霏以53秒34、破赛会纪录的成绩,收获女子100米自由泳金牌,这也是她在本届赛

事中的第四块金牌。在男子200米蛙泳比赛中,该项目世界纪录保持者覃海洋以半决赛第一强势晋级决赛。

武术比赛迎来收官日,散打项目共决出6枚金牌。中国队选手李志勤、马衣姑、何烽和柳文龙分别斩获女子60公斤级、男子60公斤级、男子70公斤级、男子80公斤级项目金牌。

大运会的赛场上还见证着各代表团间的友谊。3日上午的体操比赛中,孤身一人前来参赛的斯里兰卡运动员阿马娅·卡洛克塔吉在高低杠上腾跃,站在一旁保护、指导的是土耳其队教练。当她完成动作走下台,奥地利队教练首先上前鼓励。

4日,成都大运会将决出24枚金牌。跆拳道项目将迎来收官日,赛艇项目则将在四川省水上运动学校开启争夺。

成都大运会奖牌榜

8月3日

(按参赛代表团、金牌、银牌、铜牌和奖牌总数前10名排列)

	金牌	银牌	铜牌	总奖牌数
中国	49	16	16	81
韩国	16	12	15	43
日本	14	11	17	42
印度	11	5	7	23
意大利	6	5	7	18
波兰	5	5	4	14
伊朗	5	4	12	21
印度尼西亚	4	3	0	7
土耳其	3	8	7	18
德国	3	5	9	17

据新华社成都8月3日电

播下教体融合种子

——云南财经大学致力让体育扮靓青春

“不会游泳、不爱晨跑是毕不了业的。”云南财经大学市场营销专业学生葛川郁刚进校时,曾被流传在学生之间的“云财史上最严体育课”吓到。但是,很快她就发现,在大学校园“不爱运动,不足以谈青春”。

走进云南财经大学校园,处处都是青年学子热情洋溢、投身运动的美好图景。云南财经大学开创课堂教学先河,以“开学典礼新生体育第一课”,将充分开展体育运动的种子种进新生心里,让新生对体育教学的愿景和目标充分了解,建立良好的“终身体育习惯”。

一直以来,云南财经大学持续开设足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、网球、射击、箭射等20余项体育选修课程。“体育参与的引导和体育文化的传播,对大学生认识体育、认同体育的价值同样重要。”云南财经大学体育部主任朱海营表示,云南财经大学体育部成立于1980年,数十年来致力于用体育精神唤起高学子对体育运动的热爱。

在刚结束的第11届中国大学生龙舟锦标赛暨第2届昆明滇池国际龙舟争霸赛上,云南财经大学派出28名同学,分别参加男、女甲组各项目的角逐,取得不错的成绩。谈及参与龙舟运动的感受时,会计专业的研究生连健康说:“我们基本都是利用课余时间进行训练,校内没有龙舟水上训练场地,就把龙舟搬进游泳馆。游泳池的长度太短,划两三下就到头了,但是我们乐在其中。”

本报记者 娄莹

上接一版《云南旅游呈爆发式增长》同时,大力发展团建旅游、体育旅游、休闲旅游、美食旅游等,推进旅游格局重塑。今年以来,全省旅游呈现“持续红”势头,大理上榜“十大旅游向往之城”“大家最向往的地级城市”之首。全省上半年共接待游客4846万人次,实现旅游总收入692亿元,同比分别增长106%、114%。

丽江市持续整治旅游市场秩序,扎实开展“构建良好旅游生态”百日行动,在重点路段、重点区域开展专项检查,加大旅游团队路检路查力度,坚决整治不合理低价游、强迫购物等市场乱象。今年以来,全市旅游市场呈现出“一平两升三降”态势:来丽游客总数保持平稳;散客数上升,过夜游客上升;团队数量下降,旅游投诉量下降,退换货申请量下降。

今年以来,全省文旅产业主要指标快速增长,2022年全省接待游客8.4亿人次,实现旅游收入9449亿元,分别恢

复到2019年的104.2%、85.6%;今年上半年,接待游客5.39亿人次,实现旅游收入6394.32亿元,分别恢复到2019年同期的134.9%、122.2%。产业规模不断壮大,目前共有世界遗产5个、国家级旅游度假区4个、国家全域旅游示范区5个、国家A级旅游景区557家、全国乡村旅游重点村镇56个、旅行社192家、星级饭店453家。产业地位更加凸显,2022年旅游业直接增加值1673.42亿元,占GDP的5.8%,间接增加值1770.8亿元,占GDP的6.1%;旅游业带动一、二、三产业增加值占比分别为7.8%、6.1%、17.3%;旅游固投增速居全国第一。文化建设为旅游发展赋能,全省有历史文化旅游名城8座、中国传统村落777个、国保单位170个,可移动文物42万件套、国家级非遗项目127项,非遗传承人125名,《桂梅老师》《摆出一个春天》荣获“文华大奖”和“群星奖”。